



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 2. szám. URUNK MEGKERESZTELKEDÉSE  
(2023. 01. 08.)

**OLVASMÁNY** Iz 42, 1-4; 6-7 SZENTLECKE ApCsel 10, 34-38

**Válasz:** Áldja meg Isten az ő népét, adjon neki békességet.

János csak megtérést, bűnbánatot hirdetett, s keresztsége is csak a bűnbánat jele volt. De Jézus ezt használja fel, hogy megkezdje nyilvános működését. Feladata az lesz, hogy elvegye a világ bűneit, azért beáll a bűnösök sorába. Azt az utat választja, ami „meg van írva”. A mi terhünket veszi vállára és megmutatja, hogy lehet az Isten fiainak módján élni. A jelenet azt is igazolja, hogy Isten a maga szentháromsági életét tárta ki a világ felé, s mi ezt Krisztus keresztségében kapjuk meg.

**EVANGÉLIUM** Szent Máté könyvéből (Mt 3, 13-17)

Abban az időben:

Jézus elment Galileából a Jordán (folyó) mellé Jánoszhoz, hogy megkeresztelkedjék nála. János azonban tiltakozott: „Neked kellene megkeresztelned engem, és te jössz hozzám?” Jézus azonban így szólt: „Hagyd ezt most, mert úgy illik, hogy teljesítsük mindazt, ami igazságos.” Erre János engedett neki.

Jézus pedig megkeresztelkedett. Mihelyt feljött a vízből, íme, megnyílt az ég, és látta Isten Lelkét galamb módjára magára szállni. És íme, hang hallatszott az égből: „Ez az én szeretett Fiam, akiben kedvem telik!”

**AZ ESZTENDŐ FORDULÓJÁN**

Az esztendő fordulóján  
Összegyűltünk mind ez órán,  
Oltárodnál leborulunk háladásra,  
Mindentudó színed előtt számadásra.

A múlt év minden napja  
Kegyelmet megmutatja.  
Testi-lelki bajainkban gyógyítóttal,  
Haláltestvér karjaitól megtartóttal.

A mezőket te ruházod,  
Ég madarát te táplárod,  
Nem engednél elpusztulni árván minket,  
És megadtad mindennapi kenyérünket.

Könnyeinket szárítgattad,  
Homlokunkat simogattad,  
Ha tévedtünk, a jó útra rátereltél,  
Ha elestünk, irgalmasan fölemeltél.

Hálásan hát megfogadjuk,  
Törvényedet el nem hagyjuk,  
Új esztendő minden napján légy mellettünk,  
Hogy a bűnnek szeplője se érje lelkünk.

S ha majd eljön a végóra,  
Ajkunk nyílik búcsúszóra,  
Hozzád vigye lelkünket az őrzőangyal,  
Hol nincsen nap, nincsen éj, csak örök hajnal.  
(Népének)

**AZ ÉLET IGÉJE – 2023. JANUÁR**

**„Tanuljatok meg jól cselekedni, törekedjete az igazságra”  
(Iz 1,17)**

A januári életige Izaiás próféta könyvének első fejezetéből származik. Ezt a mondatot választották a keresztyének egységének

imahetére, amelyet az északi féltekén január 18–25-ig rendeznek meg. A napi szövegeket az egyesült államokbeli minnesotai közösség írta. Az igazságosság nagyon sürgető téma. Egyre csak nő az egyenlőtlenség, az erőszak, egyre több az előítélet egy olyan társadalomban, mely nem képes tanúságot tenni a béke és az egység kultúrájáról.

Izaiás korában sem volt ez másképp. Háborúk, lázadások, a gazdagság- és a hatalomvágy, a bálványimádás, a szegények megvetése miatt tévesztett irányt Izrael népe. A próféta nagyon kemény szavakkal hívja népet a megtérés útjára, és emlékezteti, hogy térjen vissza Isten Ábrahámval kötött szövetségének lelkületéhez.

**„Tanuljatok meg jól cselekedni, törekedjete az igazságra”**

Mit jelent megtanulni jól cselekedni? Mindenekelőtt a készséget, hogy tanuljunk. Erőfeszítést kíván a részünkről. Életünk hétköznapijain során is mindig van mit megértenünk, javítanunk, és újrakezdehdetünk, ha hibáztunk.

Mit jelent igazságra törekedni? Az igazság olyan, mint egy elrejtett kincs, amelyre vágni kell, amelyet meg kell keresni, ez a célja a cselekedeteinknek. Ha törekszünk az igazságra, akkor megtanulunk jól cselekedni, akkor fel tudjuk fedezni Isten akaratát, aki mindig a javunkat akarja.

Izaiás konkrét példákat hoz. Isten mindig a védteleneket, az elnyomottakat, az árvákat és az özvegyeket részesíti előnyben. Isten arra hívja a népet, hogy konkrétan is törődjenek másokkal, különösen is azokkal, akik nem tudják érvényesíteni a jogaikat. A vallásos cselekedetek, a szertartások, áldozatok és az imádságok sem kedvesek előtte, ha nem párosulnak jócselekedetekkel és igazságra törekvéssel.

**„Tanuljatok meg jól cselekedni, törekedjete az igazságra”**

Ez az életige arra készlet, hogy segítsük a többieket, vegyük észre, és konkrétan is segítsük őket szükségükben. A megtérés útja részünkről azt is jelenti, hogy kitarjuk a szívünket, elménket és a karjainkat mindenekelőtt a szenvedők felé.

„Az igazság iránti vágy és annak keresése öröktől fogva az ember lelkébe van írva, Isten helyezte a szívünkbe. Mégis, a történelem során tapasztalható fejlődés ellenére, még mindig meglehetősen távol állunk Isten tervének teljes megvalósulásától. A ma is dúló háborúk, a terrorizmus és az etnikai konfliktusok – ezek mind a fennálló társadalmi és gazdasági egyenlőtlenség, igazságtalanság és gyűlölet jelei. [...] Ha hiányzik a szeretet, a személy tisztelete és a szükségleteire való odafigyelés, akkor személyes kapcsolataink korrektek lehetnek, de bürokratikusak is válhatnak, és képtelenek lesznek kielégíteni az emberi igényeket. Szeretet nélkül sohasem születik meg a valódi igazság, a javak megosztása a szegények és gazdagok között; az a figyelmesség, mely tekintetbe veszi minden ember egyéni sajátosságait, és azt a konkrét helyzetet, amelyben él.”

**„Tanuljatok meg jól cselekedni, törekedjete az igazságra”**

Éljünk az egyesült világért, és vállaljuk fel az emberiség sebeinek gyógyítását kis gesztusokkal, amelyek az emberiség családjának épülését segítik.

Egy nap Argentínában J. véletlenül összetalálkozott korábbi igazgatójával, aki elbocsátotta őt tanári állásából. Amikor az igazgató észrevette őt, megpróbálta elkerülni, de J. direkt oda ment hozzá. Megkérdezte, mi újság, az igazgató pedig elmesélte a legutóbbi nehézségeket, hogy most már egy másik városban él, és állást keres. J. megígérte, hogy segít neki, és másnap el is híresztelte az ismerősei között, hogy állást keres valakinek. Gyorsan kapott is választ. Amikor az igazgató ezt megtudta, nem akart hinni a fülének. Elfogadta, meghatottan és mély hálával azért, hogy éppen egy olyan ember érdeklődött konkrétan iránta, akit valamikor elbocsátott.

J. is megkapta a „százszorosát”, mert épp aznap ajánlottak föl neki két állást is, épp olyat, amilyenre mindig is vágyott, már egyetemista kora óta. Őt is lenyűgözte, hogy ilyen konkrét Isten szeretete.

## „URAM, ÉN SZERETLEK TÉGED!” – AZ EMERITUS PÁPA UTOLSÓ SZAVAI

Georg Gänswein érsek, az emeritus pápa magántitkára, korábban a Pápai Ház prefektusa számolt be vasárnap este XVI. Benedek utolsó szavairól, melyeket néhány órával halála előtt mondott: „Uram, én szeretlek Téged”. Valóban, ebben a személyes vallomásban sűrűsödik össze teológia tanári pályafutásának és péteri szolgálatának magja: a „szeretett Jézust” kereste mindig és cselekedte az ő akaratát.

Benedek emeritus pápa utolsó szavait az éjszaka közepén hallotta tőle egy betegápoló, aki a szobájában virrasztott. Az év legutolsó napján, december 31-én hajnali 3 körül járt, alig hat órával halála előtt. Az emeritus pápa körül egymást váltották a munkatársai és a betegápolók. Akkor éjjel három körül csak egy olasz betegápoló állt mellette, aki nem tudott németül. Személyi titkára, Georg Gänswein érsek meghatottan emlékezik az emeritus pápa utolsó tanúságtételére: „XVI. Benedek egészen halkán, suttogva, de jól érthetően mondta olasz nyelven: „Signore, ti amo!, „Uram, én szeretlek Téged!” Hozzáteszi még az érsek: „Én akkor éppen nem voltam ott, de a betegápoló nem sokkal utána elmondta nekem. Ezek voltak az utolsó érthető szavai, mert ezután már nem tudott többé megszólalni.”

„Uram, én szeretlek Téged!” – ez mintegy a foglalatosa Joseph Ratzinger egész életének, aki már évek óta készülődött erre végső a találkozásra teremtő Urával, szemtől szembe egymással. 2016. június 28-án, Ferenc pápa emeritus elődje pappá szentelésének 65. évfordulója (1951. június 29.) alkalmából így foglalta össze addigi pályafutása legfontosabb vonását: „A papságról írt gondolatainak egyikét Simon Péter végleges elhívásának szenteli, amikor föltámadása után Jézus rátekint és igazában csak egyetlen dolgot kérdez tőle: „Szeretsz-e engem?”. Milyen szép és igaz ez! Mert itt, ebben a hozzá intézett „szeretsz-e engem?” kérdésben, az Úr megalapítja a „legeltetést”, a pásztori szolgálatot, ugyanis ő csak akkor tudja általunk, rajtunk keresztül legeltetni az ő juhait, ha szeretet van bennünk az Úr iránt: „Uram, te mindent tudsz, azt is tudod, hogy én szeretlek téged”.

Ferenc pápa így folytatja vasmisés elődjének méltatását: Ez a vonás uralja egész életét papi szolgálatában és teológia tanári tevékenységében, amit ő maga korántsem véletlenül úgy értelmezett, mint „szeretett Urának keresését”. Erről tett ő folyamatosan tanúságot és tanúskodik még róla ma is. Napjaink során, bármilyen körülmények között is, az egyetlen fontos dolog, amiből minden más is következik, hogy az Úr valóban jelen legyen az életünkben, hiszen erre vágyunk, hogy legbelül közel legyünk Hozzá, hogy szeressük Őt, hogy igazán mélyen higgyünk benne és a hitünkben igazán szeressük Őt. Ez a szeretet az, ami igazán eltölti a szívünket, ez a hit az, aminek erejében biztonságosan és nyugalommal járunk a vizek fölött, még vihar közepette is, ahogy az Péterrel történt” – hangzott Ferenc pápa méltatása elődje vasmisés jubileuma alkalmából 2016-ban.

Hétfőn reggel hét órakor szállították át XVI. Benedek emeritus pápa holttestét a Mater Ecclesiae monostor kápolnájából a Szent Péter bazilikába, ahol annak főhajójában a Confessio oltár előtt ravatalozták fel. Hétfőtől csütörtökig – reggel héttől este hétig – három napon át jöhetnek a hívek a bazilikába, hogy leróják kegyeletüket az emeritus pápa ravatala előtt.

Tömött sorokban máris ezrek várokoznak arra, hogy ima közben lassan előrehaladva fejet hajtsanak a szeretett emeritus pápa előtt. Mauro Gambetti bíboros, a Szent Péter bazilika főpapja reggel negyed nyolckor, a ravatal megérkezése után rövid szertartás keretében megáldotta XVI. Benedek földi maradványait, majd Georg Gänswein érsek, az elhunyt pápa magántitkára fogadta az első látogatók részvétnyilvánításait.

XVI. Benedek pápa 2005-től 2013-ig tartó péteri szolgálata során – miként az szokásos – Itália primásaként egyúttal az olaszországi katolikus egyház feje is volt. Most közzétett lelki végrendeletében ezt írta: „Hálát adok Istennek mindazért a szépségért,

amit életutam minden szakaszán megtapasztalhattam, különösen Rómában és Olaszországban, amely második hazámmá vált”. Ennek jegyében elsőként Sergio Matterella olasz köztársági elnök és Giorgia Meloni olasz miniszterelnök állt meg rövid imádságra és tiszteletadásra a ravatal előtt, együtt a város polgármesterével és az olasz közélet jelentős tagjaival.

Azt hiszem, mondhatom a kedves Hallgatók nevében is, hogy hálás köszönettel tartozunk „don Georg”-nak, az emeritus pápa magántitkárának. Georg Gänswein érsek, XVI. Benedek pápa titkára hűséges maradt mesteréhez és pápájához – mindhalálig. Ahogy tíz évvel ezelőtt XVI. Benedek pápa lemondása után a vatikáni kertekben fekvő Mater Ecclesiae monostorba vonult vissza, a titkára is követte őt és lett gyakorlatilag maga is imádkozó szerzetessé. Visszavonult életét teljes egészében az emeritus pápának szentelte, ő tartotta fenn számára a kapcsolatot a külvilággal, és intézte azt a kevés fogadást, melyek keretében igazán kevesek és mindig diszkrét módon, meglátogatták az idős emeritus pápát. Fénykép örökíti meg, amint a reggeli felravatalozás szertartása után fiúi tisztelettel megcsókolta szeretett pápájának a kezét.

Hamar híre ment a bazilikában annak a különleges esetnek, ami egy 76 éves kalábriai szerzetesnővérrel történt. Két éve egy komoly baleset következtében eltört a lába és azóta is mankóval jár. Nagyon erősen kérte az illetékeseket, hogy most engedjék be külön a ravatal közelébe, hogy ott nyugodtan imádkozhasson. Mint-hogy eleget tettek kérésének és imádkozhatott, megpróbált hálaképpen letérdelni, amit immár két éve nem tudott megtenni a balesete óta. Most azonban sikerült, s ahogy ő maga mondta: biztonság kedvéért még egyszer megpróbáltam. És ment neki, másodjára is. Hálás szívvel fölföháskodott: Ezt neki köszönhetem! Forrás: Vatican News

### **IGENAPTÁR**

**Január 8. vasárnap: Urunk megkeresztelkedése**

Iz 42,1-4;6-7 Zsolt 28 ApCsel 10,34-38 Mt 3,13-17

**Január 9. hétfő: 1. évközi hét hétfő**

Zsid 1,1-6 Zsolt 96 Mk 1,14-20

**Január 10. kedd: 1. évközi hét kedd**

Zsid 2,5-12 Zsolt 8 Mk 1,21-28

**Január 11. szerda: 1. évközi hét szerda**

Zsid 2,14-18 Zsolt 104 Mk 1,29-39

**Január 12. csütörtök: 1. évközi hét csütörtök**

Zsid 3,7-14 Zsolt 94 Mk 1,40-45

**Január 13. péntek: 1. évközi hét péntek**

Zsid 4,1-5.11 Zsolt 77 Mk 2,1-12

Választható emléknap: Szent Hiláriusz (Vidor) püspök és egyháztanító

**Január 14. szombat: 1. évközi hét szombat**

Zsid 4,12-16 Zsolt 18 Mk 2,13-17

### **HETI MISEREND**

Január 9, hétfő: 08:00 - Beregszász

Január 10, kedd: 08:00 - Beregszász

Január 11, szerda: 08:00 - Beregszász

Január 12, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Január 13, péntek: 08:00 - Beregszász

Január 14, szombat: 08:00 - Beregszász

13:30 - Ardó

15:00 - Beregdéda

Január 15, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Bulcsú

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com